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Fokozzuk az aratási muukákra 
való felkészülés ütemét

A megye több helyén már csak 
néhány nap választ el bennünket 
attól, hogy úgy a tsz-eik, mint az 
egyéni termelők hozzákezdjenek 
az év legnagyobb munkájához: 
bő tiertmésünik betakarításához.

Az aratási munkák megikezdé- 
tséig minden órát lel kell használ 
nu-nk a növényápolás és széna'be- 
takarítás elvégzésére, de e mel­
lett fokoznunk kell felkészülé­
sünket az .aratás, cséplés, roá- 
rodvetés és tarlóhántás mumká- 
j-iíi'a.

A felkészülés során mindig a bő 
termés veszteségmentes betaikari- 
sát kell szemelőt-t tartanunk, 
ezért tervszerűen és szervezetten 
kell dolgoznunk.

Járási mezőgazdasági osztá­
lyaink, a gépállomások agronó- 
musainak bevonásával napokon 
belül fejezzék be a tsz-ck tervei, 
nck felülvizsgálatát, biztosítsák, 
hogy ezek a tei’vck összehangol­
tak legyenek a gépállomások ter­
veivel.

A meglévő brigádszcrvezct.ekein 
belül minden tsz-ben haladéktn 
Iáimul be kell fejezni az arató, 
csoportok megszervezését és e! 
kell végezni a területek felosztá­
sát az aratócsoporlok között.

Az ősziárpa aratásának meg­
kezdésére minden rendelkezésre 
álló erőt mozgósítsunk, állítsuk 
be ebbe a munkáiba a kijavított 
fűkaszákat Ebiben az évben az 
önálló és 111. típusú tsz-ek ösz- 
bzes kalászos területeinek több 
inról a felét géppel aratjuk le.

A gépállomások szemléi után 
minden aratógépet műszaki 
szempontból mégegyszer vizsgál­
junk át tüzelésén, hogy az elmult 
évben sűrűn előforduló törése, 
két, alaposabb felkészüléssel el­
kerüljük•

A kombájnok és -aratógépek 
tábláinak kijelölése után bizto­
sítsuk, hogy az aratóigépkezeiők, 
komhájnvezetők bejárják, megis­
merjék a területet.

A behordási munkákat az ara­
tás befejezésétől számított 8 na­
pon bellii minden tsz-nél cl kell 
végeznünk, ezért lószerszámok, 
szekereik, szükséges felszerelések 
kijavítását sürgősen be kell fe­
jezni. A kampányterv szerint já­
rási osztályaink már most gon­
doskodjanak a gyenge igaerővel 
rendelkező tsz-ekben a kölcsönös 
megsegítés cs .a gépáltamási von­
tatók munkájának megszervezé­
séről.

Ebben az évben a cséplés! műn. 
kákaj. hamarább kezdjük meg. 
Járási, községi tanácsaink jelöl­

jék ki és gondoskodjanak a csép­
lőgépek megfelelő elhelyezéséről, 
hogy a gépek egyrésze máris 
megkezdhesse kivonulását a bri­
gádok kijelölt területeire.

Ne feledkezzünk meg az elevá­
torok, egyéb tartozékok, tűz. 
védelmi felszerelések kiszállítá­
sáról. Néhány gépállomásunkon 
még nemi fejeződött be a csép­
lőgépek kijavítása, egyetlen órát 
se késsünk ezzel a munkával. 
Fokozni kell gépállomásainkon 
az erő- és munkagépeik kijavítá­
sát is. Különösen súlyos a lema­
radás e téren a letétien!, nád­
udvari, balmazújvárosi gépállo­
másokon.

Jövő évi nemesített vetőmag- 
ellátásunk érdekéiben külön keil 
aratnunk, csépelnünk és a beta­
karított termést tárolnunk mind­
azokon a helyeken, ahol vető- 
inagszup0rítások vannak. Külön 
ki kell jelölni a tsz-ekben azokat 
a táblákat, amelyekről a jövő 
évi vetőmagot takarítjuk be.

Már most az előkészítő mun­
kák során gondoskodni kell a 
tavaszbúza, ezen belül a vető­
mag búza keverediésimentes csép- 
1 őséről, külön tárolásáról.

A tarlóihántási mimikákat egy- 
időbem kell megkezdenünk az 
amtá.ssal. Rendelkezésre álló ló- 
gere'blyék kijavítása egyeUpn na­
pot sem késibe t.

Oépállomásaiinlk tfaiktoraiimia-k 
jó munkájával el kell érnünk, 
hogy az általános cséplés meg­
kezdéséiig laz összes kalászos te­
rületek 80 százaléka tsz-erókibe.n 
megfaántásra kerüljön.

Ebben az évben igen kedvező 
az időjárás a 'másodnövények ter­
mesztésére. Segítsék elő a imá- 
sodyetések talajmunkáinak gyors 
elvégzését n gépállomások a 
szántás, vetés és fogas olás össze­
kapcsolt munkafolyamatának be­
vezetésével.

Haladéktalanul jelöljék ki a 
gépállomások agronómusai a 
másodvetésre alkalmas területe­
ket. Járási osztályaink fejezzék 
be a vetőmagkészletek számba­
vételét.

Az előkészítő munkák során 
nagy gonddal szervezzük a beta­
karítási munkák versenyét- A 
verseny lendítő erején keresztül 
el kell érnünk ebben az évben 
hogy megyéink területén veszte­
ségmentesen takarítsuk be bő ter­
mésünket és ezzel növeljük a bé­
ketábor erejét, dolgozó népünk 
életszínvonalán ak emelkedését.

Bedő Zoltán 
megyei iőagronómus.

A Héhe-Wilúgtunúcs erejének forrúsu 
a nép és hivatásM*, hogy a népeket 

saját erejük tudatúra ébressze
Szerdán délelőtt fél 10 órakor 

folytatódtuk a Béke- Világ-tanács 
budapesti üléséinek tanácskozó, 
siai.

Eljöttek az ülésre a szocialista 
építés hősei, épülő hatalmas bé 
kenni veink legjobb dolgozói. A. 
meghívottak között ott ült az 
ülésteremben Szodorai István, 1 
Rákosi Mátyás Művek Kossuth 
díjas sztahanovista esztergályo­
sa, Kovács János Kossuth-dijas 
komlói építőmunkás, 13 un da J áno$ 
a hejőcsabai cementgyár épít­
kezésének Kossuth-díjas ácsbri- 
gádvezetője, Tajkov András Kos- 
suth-díjias sztahanovista vájár 
Kolozs Andrásiné a sztálinvárosi 
energiaszolgáltató vállalat Mun­
ka Érdemrenddel kitüntetett dol­
gozója, Uoszl-er Gyufa, a föld- 
alutti vasútépítő vállalat Munka 
Érdemrenddel kitüntetett főmér­
nöke, Kiss Anna, -a diósgyőri re­
konstrukció jelvény es szfabáno 
vista segédmunkása és még so­
kan a legjobbak közül. Velük egy 
sorban ott ültek a falu dolgos 
■népének küldöttei: id. Varga Já­
nos, a kapuvári gépállomás ki­
váló traktorosa, Bagó József, töl­
téstavai élenjáró egyénileg dol­
gozó paraszt, s a többiek, akik 
becsülettel végezték munkájukat 
s kitüntetésképpen jelen lehetnek 
-a Béke-Világtainács ülésén.

A tanácskozásokat Kuo Mo-zso 
nyitotta meg. A szerdai ülés első 
felszólalója Lilian Vien kanadai 
küldött volt.

Lilláin Vien -kanadai küldött -ar­
ról szólt, hogy

„az első békekongresszus 
nyitotta az első rést a. nem-
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A Beke.Világ-tanács ülésén a magyar falvak küldöttsége ajándé­
kokat adott át a küldötteknek. Tyihonov szovjet írónak Széles 
János, a hortobágyi borsos! állami gazdaság csikósa egy gyönyörű 

csikóbó'rös kulacsot adott át.
zetkőzi feszültség falán. A to. 
vábbi kongresszusok ezf a 
rést ajtóvá szélesítették és a 
népek egyszerre reményked­

ni kezdtek.
A nemzetközi feszültség eny­

hülésiének kulturális következ­
ményét vizsgálva siikraszáUt a 
költőik, írók, filozófusok, művé­
szek, muzsikusok és tudósok mü­
veinek kölcsönös kicseréléséért.
Ugyanakkor elítélte a ponyva­

irodalomnak, az úgynevezett „Co- 
mics”_Oiknaik -a terjesztését.

A normális nemzetközi lég. 
kör elősegítené minden or­
szágban művészszövetségek 

létesülését-
Ezek a szövetségeik nemzetközi 
kulturális szövetségeikbe tömö­
rülhetnének, ami szintén kedve­
zően hittn-a -a-z emberiség kulltu- 
ráfis előrehaladására — mondot­
ta Lilian Vien.

Or R. L. M. Synge, biokémikus, Mobei-díjas kémikus beszéde

Elhalasztották a Rosenberg-bázaspár kivégzését
Washingtoni hírügynökségi je. 

lentések szerint William Douglas, 
az Egyesült Államok Legfelső Bí­
róságának tagja elrendelte a Ro- 
senberg.házaspár kivégzésének el­
halasztását.

Mint jelentettük Bloch védő­
ügyvéd Douglas bíróhoz fordult, 
kérve, az ártatlanul halálraítélt 
Rosenberg-bázaspár június 18-ra 
kitűzött kivégzésének elhalasztá­
sát, Ismeretes,, hogy az Egyesült 
Államok Legfelső Bíróságának 
bármelyik tagja helyt adhat az 
délet végrehajtásának elhalászta. 
Sára irányuló kérelemnek, ha ha. 
tálos ítéletről van szó. Dougas bi- , 
ró szerdán — mint a „Reuter“ je. I 
lenfi — elrendelte Ethel és Julius I

Rosenberg kivégzésének elhalasz. 
tását.

Az ,AP" amerikai hírügynök­
ség jelentése szerint „Douglas bí­
rónak az utolsó pillanatban meg­
hozott döntése meghatározhatat- 
lan időre elhalasztja Rosenberg, 
házaspár kivégzését, ha egyáltalán 
sor kerül még rá."

Az ,,AP” egyik további jelenté­
se és az „AFP" washingtoni táv­
irata szerint az amerikai igazság­
ügyminisztérium, amint tudomást 
szerzett Douglas bíró döntéséről, 
felszólította a Legfelső Bíróságot, 
hatálytalanítsa ezt a döntést.” 
Brownell igazságügy miniszter — 
jelenti az ,AP”, Douglas bíró dön­
tése ellen fellebbezett a teljes bíró. 
Sághoz.

Dr. Synge beszéde bevezetőjé­
ben örömének adott kifejezést, 
hogy ennyi , ország képviselője 
egyhangúan megegyezik abban, 
milyen út vezet a tartós béke fe­
lé- A továbbiakban rámutatott: 
amögötit a nézet mögött, hogy

nincs olyan ellentét a nemzetek 
között, amelyet ne tehetne tár­
gyalások útján megoldani, az a 
feltevés húzódik, hogy minden 
nemzet legyen képes önmagát 
fenntartani saját területének erő­
forrásaiból, kiegészítve más nem­

zetekkel becsületes és egyenrangú 
alapon folytatott kereskedelem­
mel.

A nagy tetszéssel fogadott -be­
széd után a résztvevőik ünneplése 
közben Vanda Vaszi 1 j evszk-aj a 
szovjet írónő, a Béke-Világfán ács 
■tagja lépett a mikrofon elé.

Vanda Vaszíljevszkaja felszólalása
Drága Barátaim! Azt hiszem, 

nem szükséges újból szóbahoz- 
nom, hogy a béke megszilárdítá­
sa terén mily fontos szerepet Töl­
tenek be a népek közötii kulturá­
lis és tudományos kapcsolatok, 
hogy a béke ügyében, mely mind­
nyájunk számára oly drága, mi­
lyen szerepük van a- személyes 
találkozásoknak.

Mi magunk szolgáltathatunk 
példát arra, hogy mit jelent a 
személyes ismeretség és a barát­
ság. Néhány évvel ezelőtt, ami­
kor a párizsi békekongresszuson 
először jöttünk össze emberek, 
akiket az emberiség sorsáért va­
ló gyötrő aggodalom és az a 1 or­
ró vágy vezetett ugyanabba a te­
rembe és ültetett le ugyanazon 
asztal mellé, hogy erőnktől tel­
hetőén mindent megtegyünk az 
új háború veszélyének elhárítá­
sára — még idegenek voltunk 
egymás számára. A közös mun­
kában eltelt napok és évek során 
azonban az igazi kölcsönös meg­
értés, valódi barátság kötelékei 
fonódtak közöttünk. Énnek a ba­
rátságnak a jóvoltából egymás 
országai és népei közelebb kerül­
tek hozzánk, érthetőbbé váltak 
szá munkra.

A kulturális és tudományos

eredmények kölcsönös kicserélé­
se révén szilárdulnak meg a tö­
megek barátságának igazi köte­
lékei, amelyekre mindnyájunk­
nak szükségünk van s akár a 
levegőre, annyira szüksége van 
rájuk a béke ügyének.

Nem csupán mi vagyunk ezzel 
teljesen tisztában, hanem azok is, 
akik nem a békéről ábrándoz­
nak, hanem a háborúról, s akik 
nem az egyetértést és a kölcsö­
nös megértést akarják meghono­
sítani a népek között, hanem a 
viszályt és a gyűlöletet.

Azok, akik háborút akarnak, 
akik háborúira törekszenek, ha­
lálosan félnek a kulturális javak 
kicserélésétől, félnek a találko­
zásoktól és az ismeretségektől, 
mert mindez feltétlenül a népek 
megértéséhez, kölcsönös megbe­
csüléséhez _ végeredményben
pedig a békéhez vezet.

Ha tehát a sötét erők az embe­
riség többségének akarata és 
szándéka ellenére a gyűlölet, a 
viszály és a tudatlanság szolgá­
latába állanak, nekünk annál fo­
kozottabban kell minden erőnket 
latba vetnünk, hogy szembesze­
gezzük velük mindazt, amit he­
lyesnek és szüksége.-ne!, tartunk.

A legutóbbi évek folyamán szá­

zával jártak külföldi küldöttsé­
gek nálunk, a Szovjetunióban. 
Mint eddig, ma is milliós példány- 
számban jelennek meg nálunk 
külföldi szerzők müvei, színhá­
zaink százaiban külföldi szerzők 
darabjait adják elő. Mi azonban 
mindezt kevésnek tartjuk, külö­
nösen ma, amikor a világ népeit 
mind jobban és jobban áthatja a 
békeakarat és a barátság szán­
déka. A szovjet küldöttség felha­
talmazást kapott, hogy itt, a Bc- 
kc-Világtanács ülésén bejelentse: 
A szovjet társadalom legszéle­
sebb körei készek arra, hogy más 
országokkal jelentékenyen széle­
sítsék kulturális és tudományos 
kapcsolataikat.

Hiszem, hogy ma a tudomány 
emberei, a kultúra munkásai or­
szágunk és más országok külön­
böző foglalkozásul emberei közöt­
ti igaz, szoros baráti kapcsolatok 
teljesen reálisak és megvalósít­
hatók. Első fecskének _ mely
hírül hozza, hogy valami változás 
megy végbe a világon tekint­
jük azokat a meghívásokat, ame­
lyek az utóbbi időben a szovjet 
emberekhez Angliából érkeztek, 
abból az országból, amely még

(Folytatás a 2-ik oldalon)
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Vanda Vasziljevszkaja felszólalása
(Folytatás as 1-ső oldalról)

nem is olyan régen arra töreke­
dett, hogy országa a szovjet em­
ber számára tilos terület legyen.

Szeretném mint ti i-s szeretné, 
lek, hogy milliók és milliók meg­
ismerjék és lássák egymást.
Megismerjék városainkat és fal-1 seit tolmácsolom, 
vatakat, sokoldalú kultúránkat, | Vanda Vasziljevszkaja beszé­

de nem a tudatlanság, az elfo­
gultság, a rágalom és a közöm­
bösség szemüvegén át.

Szilárd meggyőződésem, hogy 
itt, a vendégszerető, szívélyes, 
minden népet, minden nemzetet 
és minden kultúrát mélyen tisz­
telő és szerető szovjet nép érző­

dét sokszor szakította meg taps, 
mikor pedig befejezte előadását 
a küldöttek helyükről felállva 
percekig ünnepelték a szovjet ktil. 
döttet. Mielőtt a helyére érkezett 
volna Vanda Vasziljevszkaja, az 
egyik kínai küldöttasszony eléje 
sietett, megölelte és megcsókolta. 
Az ünneplés ekkor még fokozó 
dott.

Párt és párté pités

Gabriel D’flrboussier, a BVI alelnökinek június 16-i beszéde
— Egy afrikai közmondás azt 

tartja, hogy hiába indul el a 
hazugság korán reggel, mielőtt 
leszáll az éj, az igazság beéri — 
kezdte beszédét Gabriel IJ’Ar- 
JxMJSsder. — Hazugság azt állíta­
ni, hogy a népeknek — bármit 
tegyenek is — időnként gyilkol­
ni ok kell egymást.. A mi mozgal­
mitok dicsősége az, hogy nap 
mint nap harcol a hazugságok el­
len.

H’Arboussior megállapította:
„A függő és gyarmati országok 

népeinek felszabadulási mozgal­
ma egy nagy történelmi folyamat 
része, amely a Csendes Óceániái 
Dél-Afrikáig, Dét-Amerikától Dél. 
keleí-Ázsiáig lerjed■ Igazságos és 
öndlió mozgalmak ezek, melyek­
nek létjogosultságot ad népeik 
elviselhetetlen sorsa és amelyek­
nek nincsen szükségük arra, hogy 
máshonnan kapjanak útmalalásl, 
mint jelenlegi nyomoruk ludalá.

bál és jövő fellendülésükbe veteti 
reményükből.

D'Arboussier néhány számadat­
tal mutatta meg az afrikai né­
pek szörnyű, nyomorúságos 
helyzetét: amíg Franciaország­
ban 1500 lakosra jul egy orvos, 
addig Francia Nyugat-A fi1ikáhan 
30 ezer lakosra. Ugyanitt a la­
kosság 95 százaléka írást u du t- 
1-an. A nemzeti jövedelem egy fő­
re cső átlaga Nyugat-Afrikában 
egy tizede a francia átlagnak. 
Kenyában 2000 angol gyarmatos 
'20.000 négyzetkilométer területet 
foglal el a legjobb földekből cs 
ennek csak egyheiedrészét mű­
veli meg. 5,500.000 afrikai csak 
75.000 négyzetkilométer felett 
rendelkezik. Már pedig ez a föld 
Afrika földje. És ezeknek az ern. 
bereknek a munkája adja a ka­
pitalista világ urániumának .95 
százalékát, aranyának SÓ százaié

kakaójának 70 százalékát, pálma 
olajának 70 százalékát stb.

A nemzetközi feszültség — 
hangsúlyozta D’Arboussier — 
nem a gyarmati és függő népei 
műve, hanem igenis azoké, akik 
nem hajlandók elismerni ezen 
népek jogos törekvéseit és erő 
szakkal akarják azt. a status quo- 
fenntartani, amelyet a történőim 
fejlődés halálra ítélt.

lit is, mint egyebütt, midőn 
konfliktusok keletkeztek, szabad 
tárgyalások útján kell ezeknek 
véget vetni. Napjainkban egy nép 
szabadsága felelt aratott katonai 
győzelem a valóságban veresé, 
az emberiség számára- A tárgya, 
lásokaf meg lehet és meg kell 
indítani, legyen az akár Viel 
naan ban, vagy Malájföldön 
Egyiptomban, vagy Közép-Kde

kát, kobaltjának S0 százalékát, | ten, Kenyában, vagy Tuniszban.
Sir Sahib Sziligh Sokhi javaslata:

Intézzen a Béke-Világtanács felhívást a hatalmakhoz: 
tárgyaljatok, tárgyaljatok, tárgyaljatok!

Sir Sahib Szingb Sokhi indiai 
vezérőrnagy, az egészségügyi vi­
lágszervezet volt vezérigazgatója 
bevezető szavaiban megállapítot­
ta: kétségtelen, hogy megválto­
zott a nemzetközi légkör, hogy 
az új nap hajnala egy újabb há­
ború állandóan kísértő rémétől 
való szabadulás ígéretét hozza a 
világnak. Elmondotta, hogyan 
erősödött a népek bécsi kon­
gresszusa óta Indiában is a béke 
mozgalma, milyen hatalmas töme­
gek gyűltek össze mindenütt az 
indiai békemozgalom vezetőjének, 
a Sztáíin-díjas dr. Szajfuddin 
Kicslunak meghallgatására.

Kifejtette, hogy a népek béke­
mozgalmának növekvő ereje a 
koreai fegyverszüneti tárgyalások 
folyamán is határozottan érezhe­
tő volt. Hangsúlyozta annak je­
lentőségét, hogy bizonyos euró­
pai hatalmak, amelyek a leg­
utóbbi néhány esztendőben akkor 
is behódoltak az amerikai politi­
kának, amikor meg voltak győ­
ződve annak veszélyes voltáról_
ezúttal, a Kínai Népköztársaság 
emlékezetes nyolc pontból álló, s 
az ellenségeskedések megszünte­
tését indítványozó javaslata után 
nyilvánosan elhatárolták magu­
kat minden esetleges amerikai 
visszautasítástól. Hangoztatta, 
hogy ennek az álláspontnak a 
megszületésében rendkívüli érde­
me van a békemozgalomnak.

A következőkben rámutatott ar. 
ra, hogy még alapvetőbb tényező­
je a békének a teljességgel sza­
bad Kína. megjelenése.

A Kínai Népköztársaság' — 
mondotta — félreérthetetlen bi­
zonyítékát nyújtotta annak, hogy

a béke oldalán áll, hogy egyetlen 
ország ellen sincsenek agresszív 
tervei, hogy minden vágya: ne 
zavarják békéjét, segítsék hatal­
mas erőforrásainak kihasználásá­
ban, abban, hogy jólétet adhasson 
népének.

Sokhi kiemelte, hogy a Szovjet­
unió az utóbbi években öt ért 
nemzetközi fenyegetések ellenére 
is türelmesen és állhatatoson 
visszautasított mindenféle hábo­
rús provokációt. Még legmegátal- 
kodottabb ellenségeit is meg kel­
lett, hogy győzze arról: nem akar 
háborút, noha eléggé erős ahhoz, 
hogy minden hatalmat legyőzzön, 
ha az megtámadná. A Szovjet­
unió békeszeretetéről Nehru is 
tanúságot tett, amikor nemrégi­
ben úgy értékelte a Szovjetunió 
új békekezdeményezéseit, hogy 
azokat „üdvözölni kell, mert se­
gítséget nyújtanak a nemzetkö­
zi feszültség csökkentésére".

Ilymódon — hangoztatta Sokhi
— „a Szovjetunió, a Kínai Nép-
köztársaság, a népi demokráciák 
és a baráti India _ a béke hatal­
mas erőit jelentik. Nyugodtan 
mondhatom anélkül, hogy el­
lentmondástól kellene tartanom
— hogy India sohasem csatlakoz­
na egy szovjetellenes, kinaelle- 
nes háborúhoz. India valójában 
egyetlen ország ellen sem fog el-1 
követni agressziót”.

Sokhi beszéde befejező részé­
ben hangoztatta, hogy az egész 
világ aggódó várakozással tekint 
a. mostani találkozás felé, irány- 
mutatást vár a Béke- Világtanács- 
tól, s ezért ő _ Sokhi ... javas­
latot terjeszt elő.

,,Bocsássunk szárnyára — mon­

dotta — a békének e gyönyörű vá­
rosában tartott tanácskozásunkról 
egy felhívást. Szövege legyen egy­
szerű, s szólítsa fel az egész embe, 
ri séget: csatlakozzék ahhoz a 
nagyszerű harchoz, amely a tár. 
gyalások szellemének diadaláért 
folyik — a háborúvá] szemben. — 
Terjessze ez a felhívás azt, a biz­
tató üzenetet, hogy a nemzetek 
között nincs olyan vitás kérdés, 
nincsen olyan, bárminő' rémületet 
keltó' probléma, amelyet ne lehet­
ne tárgyalások útján megoldani 
Korea megmutatta nekünk a, tár­
gyalások mindent legyűrő erejét 
A budapesti felhívás így szóljon: 
Tárgyaljatok, tárgyaljatok tár. 
gyaljatok minden egyes kérdésről, 
amely ma nemzetközi súrlódásé, 
kát okoz. Ne kíséreljük meg, hogy 
minden problémára merev és szá­
raz megoldást keressünk. A hatat, 
mákhoz intézett, tárgyalásra szó. 
litó felhívásunkhoz ne fűzzünk 
semmiféle feltételt, üdvözölnünk 
kell minden olyan rendezést 
amely békét hoz minden békein. 
dítványt — bárhonnan jöjjön is. 
Minden országban törekedjünk 
arra, hogy a magunk kormányát 
meggyőzzük tegyen meg mindent, 
ami hatalmában van, segítse eló: 
azoknak a tárgyalásoknak megin. 
dulását, amelyek békét kell, hogy 
hozzanak — s fognak Is hozni -L 
az egész emberiség számára".

Szingh Sokhi beszédét gyakran 
szakította félbe a küldöttek tap­
sa, Amikor beszédét befejezte, 
ismét hosszantartó tanssal üdvö­
zölték.

Befejeződtek a politikai iskolák
Hajdú-Bihar megyében be
fejeződtek a politikai iskolák. 
A legutóbbi pártbizottsági és ve 
zetőségi ülések, valamint a május 
havi taggyűlések is a vizsgákr 
való készülődés és mozgósítás je 
gyében zajlottak le. Ezt mutatta 
Csökmő példája is, ahol a párt. 
bizalmiak jól mozgósították
oktatásban résztvevő párttagokat 
a vizsgákon való megjelenésre. A 
Haladás tszcs-ben 15-ből 13-an. 
Kossuth tszcs-ben pedig 14-en je, 
leniek meg.

Még jobb volt azonban a moz 
gósftás a. p á r je so p o r t bi z a lm i a k 
részéről a bibarkereszteai Makó 
czi tszcs-ben, ahol az alapisme 
réti tankörön 4G-an, a Petői 
tszcs-ben pedig 31-en vetlek részi 
a vizsgán.

*
Hajdúszoboszló VI-os 

alapszervezetében az alap­
fokú politikai iskola 14 hallga­
tóval indult. Tóth Lászlóné elv- 
társnő propagandista lelkiisme­
retes munkájának tudható be 
hogy a zárón megjeleni mind £ 
11 hallgató alaposan felkészülve 
A vizsgán főképpen a bírálat és 
az ön-bírálat kérdésével foglal 
kozlak. Különösen jó] szerepelt 
a záró szemináriumi foglalkozá­
son Jenei Róza, aki három kér­
dést magyarázott me,g helyesen.

’★

Hajdúnánáson a Táncsics 
tszcs középfokú politikai iskolá­
ján 20 hallgatóból 18-a.n vettek 
részt az idei oktatási év utolsó 
foglalkozásán. A politikai iskola 
minden egyes hallgatója lelki­
ismeretesen felkészült. Hozzászó­
lásaikban elmondották .az elvlár- 
sak, hogy ezután még bátrabban 
kell bírálnánk a ■ pártvezetőséget, 
még keményebben kell fellépniük 
,a hibák ellen.

Az 1-es alapszervezet alapfokú 
politikai iskoláján is a kezdeti 
létszámmal vettek részi a hall­
gatók a záró szemináriumon. A 
.'árost pártbizottság ezen a poli­
tikai iskolán öt szépirodalmi 
könyvvel jutalmazta meg azokat 
a hallgatóikat, akik az egész okta­
tási év alatt rendszeresen részt- 
vettek .a foglalkozásokon, min­
dig jól felkészültek és a tanulás­
ban is segítséget nyújtottak a 
lyen-gébb elvtársaknak

A Debreceni Kiskereske 
delmi Vállalatnál is meg­
tartották a középfokú politikai 
iskola, zárószemináriumát. Síivé 

a fános elvtársnak, az iskola veze­
tőjének nagy része van abban, 
hogy a 30 fővel indult iskolát 2ti 
résztvevővel sikeresen befejez­
ték. Silye elvtárs rendszeresen 
részivel,t és felkészült úgy a pro­
pagandista, mint a saját szemi­
náriumi foglalkozására. Lelkiis­
meretes és áldozatos nevelőmun- 
ikájának eredményeképpen a jö­
vő oktatási évben hallgatóinak 
80 százaléka a Páirttöriéoet 1. év­
folyamán, a, többi pedig a politi­
kai gazdaságtan 1. évfolyamán 
bővíthetik politikai ismereteiket.

Az egész oktatási évben legna­
gyobb fejlődésről tették bizony­
ságot: Kapusi knréné, Hajdú 
Zoltánná, Schneider Ferencné 
elvtársnők, a pántonkívüíiek kö­
zül pedig: Trösztéi- Dezsóné és 
timber Sándorné.

A falusi politikai iskolák záró 
szemináriumi foglalkozásairól 
szerzett tapasztalatok .azt mutat­
ták, hogy a propagandisták álta­
lában jól és 1 elkiismeretesen fel­
készültek a záróvizsgákra, Bi- 
harkeresztesein Molnár La.josné 
elvtársnő minden kérdést alapo­
san kidolgozott és azokat a napi 
eseményekkel, gyakorlati példák­
kal egészítette ki.

Nem így készült fel.
azonban a Cirkópuszfa-i Vörös 
Csillag tszcs alapfokú politikai 
iskolájának vezetője. Péter elv­
társ, aki még kedden dé.után 4 
órakor nem tudta: hogyan vezeti 
le a záró szemináriumi foglalko­
zást.

ügyeken, az első éves párttör- 
f,én,éti konferencián 2‘2 hallgató­
ból mindössze hatan jelentek 
meg- A konferencia elmaradásá­
ért felelős a pártbizottság, mert 
nem tartotta kézben a konferen­
cia irányítását. Az oktatási év 
idején 5 vezetője volt a konferen­
ciának és éppen a sok vezető 
miatt maradt e.l gyakran .a kon- 
‘erencia. A „legújabb" konferen­
cia vezető Vadászi elvtárs in­
kább moziba ment hétfőn' este, 
minthogy a konferenciát szervez, 
te volna meg.

Mazliar Ali Kahn a „Pakistan Times“ 
hozzászólása

Mazhar Ali Khan bevezetőjé­
ben megállapította: „Helyes ha 
aláhúzzuk annak az elvnek fon­
tosságát, amely szerint minden 
idtás nemzetközi kérdésit tárgya­

lásra kell bocsátani és amely sze- 
rin( a legfontosabb kérdésekben 
történő intézkedéseket, most mai- 
nem lehet, tovább halasztani.’'

Isabelle Blume asszony felszólalása

Eugenie Colion felszólalása a Béke-Világlanács szerepéről és összetételéről
A békemozgalom szerepe az, 

hogy állandó kapcsolatban legyen 
a népekkel, s lehető leghívebben 
tájékoztassa őket a nagy világ- 
eseményekről. Nagy fórumnak 
kell lennie, amelyet tisztánlátás­
ra törekvő, becsületes emberek 
használnak fel, hogy szétoszlas­
sák azt a ködöt, amely nagyon 
kényelmes lehetőséget nyújt a 
rosszakaratúak számára, a pro­
blémák elhomályosítására. A Bé­
ke-Világ tanácsnak továbbra is az 
a feladata, hogy összefogja azo­
kat a különböző politikai felfo­
gású, becsületes embereket, akik 
tiszteletben tartják az embert, 
bíznak az ember jövőjében és kö­
vetkezésképpen a béke biztosítá­
sával óhajtják ezt a jövőt boldog­
gá tenni.

Elengedhetetlenül szükséges, 
hogy a Béfce-Vitdgtaadcs, össze.

tételében is ne csupán egyetlen 
kontinens, hanem az egész föld­
kerekség valamennyi népeinek 
törekvéseit fejezze ki. Amint azt. 
U Astier de la Vígerie mondta: 
A Béke-Világtanács nem proíesz- 
szorok és nem diplomaták gyü­
lekezete. Erejének forrása a nép, 
és hivatása, hogy a népeket sa­
ját erejük tudatára ébressze, A 
közvélemény erejét eddig is sze­

rencsésen használtuk fel, a jövő­
ben még szerencsésebben és még 
megfontoltabban kell felhasznál­
ni, hogy nyomást gyakoroljunk a 
parlamentek tagjaira, a kormá­
nyokra, az Egyesült Nemzetek 
Szervezetére. Miránk hárul tehát 
az a feladat, hogy feltárjuk a né­
pek előtt saját erejük hatásossá- 
8at<

Az argentin békemozgalom titkárának felszólalása
Az Amerikai Egyesült Államok 

háborús politikája Latin.Ameriká.

Isabelle Blume asszony (Bel­
gium) felszólalásában arról be­
iéit, mit keli tenniük a népeknek 

azért., hogy meginduljanak a tár­
gyalások a rendezetlenül maradt 
kérdések sikeres megoldása ér­
dekében. A békeharcnak cgv pH - 
lamatra. sem s-zabad alábbhagy­
nia — mondotta. — A béke,moz­
galom egyik legnagyobb feladata

hangoztatta, — hogy miután 
felébresztette a népek harci aka­
ratát, felvilágosító munkát foly­
tasson közöttük, hogy többó sen­
ki és semmi ne téríthesse el őket 
arról az útról, amelyre ráléptek 
és hogy a kormányaikra gyako­
rolt, nyomás olyan erős legyén,, 
hogy kezdeményezésre bírja azo 
kát-

ß német kérdés megoldása

ban igen nagymértékben érezteti 
hatását —- kezdte beszédét Blrgin 
professzor. Elmondotta, hogy az 
Egyesült Államok — részben köz- 
ve Men tőkebefektetései, részben 
pedig nyersanyag-vásárlások útján
igyekszik háborús céljai érdeklében'magával.

felhasználni Latin-Amerika egész 
gazdaságát.

Birgin élesen szembehelyezke­
dett a háborús uszítóknak azzal a 
rosszhiszemű propaganda} ával, 
hogy a háborús iparoknak béke.' 
iparra való átállítása munkanél­
küliséget, ezzel válságot hozna

Sfaniszlaw Kuiczimeky (Len­
gyelország) visszapillantást vetett 
az elmúlt évekre, amelyekben bizo­
nyos amerikai körök mindem! 
megtettek a német fasiszmus és 
militarizmus újjáélesztésére, eltá­
volodtak a potsdami határozatok­
tól,

A német fasizmus és mili;iariz-

mus ismét, felszínre került és is­
mét hangoztatja -a revama és aa 
annexió jelszavait — mondotta. 
Adenauer kancellár és miniszternél 
ismét Hitler nyelvén beszélnek.

Hangsúlyozta hogy a német 
kérdés megoldáséiban csak a jal­
tai és potsdami szerződésből lehet, 
kiindulni.

Czapik Gyula egri érsek beszéde
Amit itJfc szándékozok elmon­

dani — mondotta Czapik érsek 
— tömören összefoglalhatom két 
rövid szóban: Békét akarok!

Békét alkarok, mért ember va­
gyok! fia főbb parázsszem kerül 
egymásmellé nagyobb hőt fejté­
nek ki és jobban izzanak. Ha ezer.

és millió ember fog kezet a bé­
kééi t, lelkűk parázsa még na­
gyobb és erőt ad óbb lesz. Széles 
e világon százmillió és százmillió 
ember érez így és ezek vágyai 
r8> esüit izzásának lángja oda-
!'2a a,z egés,z viláS égboltjára: Bé­
két akarunk! ’
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JÓ MUNKÁVAL KÖSZÖNTIK ÜZEMEINK A BÉNE-VILÁGTANÁCS ÜLÉSEIT
A ruhagyári békeörségeti továbbra is az ifi-szalag vezet

*****

Hí egyek! Sztahánov példamuialóan 
harcol a bű termésért

A ruhagyári ^ DISZ Bizottság ban egyetlen egy igazolatlan mu.
'‘ "" lasztó, vagy későn kezdő sincs.

Nemcsak a termelés állandó nö­
velésével járnak elől jó példával, 
hanem a munkai egyelem meg­
szilárdítása terén is.

A szalag legjobb dolgozója to­
vábbra is Szodrai Julianna 128

lumus lu-i felajánlásiként az 
üzemben ifi szalagot alakított. 
Az ills zu lag a munka helyes meg. 
szervezésével napról-napra fo­
kozza eredményét. A béke őrség 
hatodik napján 110 százalékos 
felajánlásaikat túlszárnyalva 118-3 
szauzlékot értek el. Az ifi-szalaig-

százaléko-s teljesítménnyel, Afi- 
hály Erzsébet is 22 százalékos 
túlteljesítéssel mutat példái. A 
ruhagyári ifi-szalag dolgozói meg­
fogadták, ezek után még maga­
sabb terméseredménnyel 
elő a Béke. Világtan ács 
pesti ülésszakát.

segítik
buda-

186.801 forint terven felüli vállalás a 61/1 Építőipari Vállalatnál
A 61/1 Építőipari Tröszthöz 

tartozó vállalatok dolgozói lel­
kesen csatlakoztak a ruhagyári 
dolgozók versenykihívásához. 
Vállalták, hogy terven felül 
186.801 forint értékű munkát vé­
geznek el- Az ígéret valóra vál­
tásáért június 1-től „Békcliória-

pot.” indítottak. A verseny élén 
a Böszörményi-úti építkezés ha­
lad. Harangi Sándor kőműves 
brigádja június 1-től lü-ig 172 
százalékra teljesítette a dekád 
tervét. Kiváló eredményt ért cl 
még Murvai László betonozó bri­
gád is, akik ugyanezen idő alatt

200 százalékra teljesítették nor­
májukat,

A Sámsoni-úti építkezésem Er­
dei János kőműves brigádja ve­
zet 1Ö3 százalékos átlagteljesít­
ménnyel, míg a hűtőházi építke­
zésinél Kipp János kőműves bri­
gádja tűnt ki-

A tanuló ifjúság u papírgyűjtés sikeréért
és fél kiló papirt gyüjtöí-A Béke-Világtanács budapesti 

ülésszakának első napján indult 
a papírgyűjtés is hazánkban.

Nagy lendülettel láttak ,a. gyűj­
téshez a közép- és általános is­
kolák tanulói, úttörői. Majdú- 
tiihai-megyébeii a fémgyüjtő hó­
nap sikeres befejezésihez mél­
tón kezdték munkájukat. Már az 
első napokban szép eredmények­

kel büszkélkedhetnek. Az Eötvös, 
utcai általános is-kola tanulói jár­
nak az élen 231 kg papírt és 87 kg 
rongyot gyűjtöttek- Második a 
Poroszlay-úti általános iskola 
107 kg-os papír- és 50 kg-os vas- 
gyűjtési eredménnyel. A Szabad­
ság-telepi iskola tanulói 4-1 kg 
rongyot, 32 kg papír!, a Búké­
ul ead általános iskola tanulói pe­

dig 52 
lek;

Vidéken az MN DSZ-asszonvok 
jó agi-tációs munkájának segítsé­
gével kiváló eredményt értek ei 
az egyéni gyűjtök, hernádiban 
például Papp Béla pajtás, az 1. 
számú iskola VI. osztályos tanu­
lója egy nap alatt 5U kg pepii t 
gyűjtött össze.

Az egyeki Sziahánov tsz 
tagjai lelkesen végzik a nö­
vényápolást. A cukorrépát már 
harmadszor kapálják. 117 hold 
négyzetesen vetett kukoricáju­
kat másodszor kapálják. 20 
hold napraforgójukat már két­
szer megkapálták. A termeid- 
szövetkezet vezetősége jól ké­
szült fel a növényápolásra.

A területet időben 
felosztották tagokra,
így olyan családtagok is be­
kapcsolódtak a munkába, akik 
az elműt évben alig voltak a 
tsz-ben dolgozni. Mag István­
ná, Pető József né. Lakatos Já­
nosáé naponta kint. szorgos- 
kodnak a földeken. Tavaly ők 
sem igen jártak dolgozni, öre­
gek. fiatalok egyforma lelke­
sedéssel végzik munkájukat. 
Id. Kovács Bálint már 68 éves 
de a munkában a fiatalokkal 
versenyez. Eddig idős ember 
létére 265 munkaegységet tel­
jesített, Tóth Verőn DISz fia­
tal 170 munkaegységet teljesí­
teti eddig. Tóth Márton 260, 
özv. Karbé Jánosné 170 mun­
kaegységet ért el idáig.

A termelőszövetkezet $ 
már felkészült az ara• f 
tásra. Az egy arató-gép és | 
az aratáshoz átalakított széna- t 
kaszálógép mellett 64-em vesz- | 
nek részt a tsz-ből az aratás­
ban.

Az idősaerti munkák mellett 
nem feledkeztek meg nagy­
számú állatállományuk átíe- 
leltetéséről sem. Nagy Má­
tyás elvtárs a tsz elnöke he- | 
lyesen vélekedik, amikor azt * 
mondj a: „most kell biztosra. ? 
ni a léli takarmányt, nem ami. ■ 
kor mtár szükség fenne rá." t

Kedden este megtelt * 
az első 120 köbméteres í 
betonsiló őszi köve- | 
rékkel, az árokparton, dói- * 
lökön kaszált szénával. Már ♦ 
beszerezték a másodvetéshez 5 

szükséges köles és egyéb vető- * 
magot, hogy amint az első ke- I 
reszteket összerakják, azonnal t 
indulhasson a szántás és a í 
másodvetés, mert ebből akarja $ 
a tsz a többi silógödröket meg- | 
tölteni, hogy az idei télen ne * 
kelljen takarmány után fut- »

4 „sáros elmélet“ kudarca
Hajdú-Biihar gépállomásai ta­

t fel vaszi tervükét 170.8 százalékra
Vörös teljesítették. Ez jó munkát jelen­

ohtikai tett de most a növényápolási lerv"
T ez­ teljesítésben súlyos a lemaradás
után 1 Mi az oka annak, hogy a tava­
vezeti szi versenyben megyénk trakto­iglalkö- rosai jobban dolgoztak? Mi az 

oka annak, hogy ismét kullo-gási
lárttör- verseny kezdődik? Ennek a visz-
aligató- szacsúszásnak — mely rengeteg
eientrek mazsa terméskiesést okoz — több
•adása- oka van.
. mert Egyik döntő oka az, hogy a ta­

n fere ii- vaszi verseny hatalmas erejűts i év versenylendületét nem vitték átííeren- a növényápolásra. A gépállomá­vezető sok nagyobb részénél eluralko­
a kon- dott az elbizakodottság, az ön­
aíei'cn- elégültség és ez nem vezetett jó­"s in­ ra. A tunyaság és a nehézségek­

este, kel szemben való megalkuvás
ervez- tette lehetővé, hogy a mezőgaz­

daság legdöntőbb munkájában, a
növényápolásiba,n ,a megye gép­
állomásai tervüknek csak részbcn 
tettek eleget.

Ezért súlyos felelősség terheli 
a gépállomások igazgatóit, de 
elsősorban a pártszervezeteket, 
mert hagyták elaludni a verseny, 
lendületét és nem hívták fel ide­
jében a figyelmet a hairfvatlásra. 
Nagy a felelőssége a gép állomási 
politikai helyetteseknek is, mert 
sok helyen nem adták meg azt. a 
mozgósító erőt, azt a segítséget, 
mely szükséges ahhoz, hogy a

termelőszövetkezetek földjein mi­
nél nagyobb területen vegyék 
igénybe a gépi munkát,

A gépállomások felelősek a ter­
melőszövetkezetek nagyobb ter­
méshozamaiért, kötelességük hoz­
zásegíteni a nzővetkezeteket a na­
gyobb terméshez. Sok helyen 
azonban a jobb munka helyett az 
„objektív" nehézségekre való hi­
vatkozás kényelmes, de nagyon 
káros és hazug álláspontját fog­
lalják el. A mezősasi és a zsákai 
gépállomás a legutóbbi jelentés 
idején még egyetlen holdon sem 
Végzell növényápolást. Mindent 
az időjárásra fognak. „Sok ,az 
eső, azért nem haladhat a mun­
ka."

Kedvenc elmélet mostanában 
gépállomásokon a „sáros elmé­
let”. Igen káros elmélet ez, mert 
lékezi a munkát, nem a nehézsé­
gek legyűrését, hanem a megal­
kuvást szolgálja. Az igaz, hogy a 
sok esőzés nem kedvez a növény­
ápolási munkának, veszedelmesen 
burjánzik a gaz a felázott föl­
deken, de éppen ezért kell min­
den erőt összeszedni és harcolni 
ellene.

Mi lesz. ha az esős időjárás to­
vább tart? Terményeinket hagy­
juk veszni?

Nyilvánvaló, hogy nem lehel 
ölhetett kézzel arra várni, míg 
„előírás szerint’ felszáradnak tel­
jesen földjeink. Ha arra várunk 
már késő lesz, sok helyen lesár­
gul a tengeri és felnyurgul a 
répa.

Úgy kell cselekedni, ahogyan a 
balmazújvárosi gépállomás "DISZ 
titkára, Árva Ferenc traktoros 
dolgozott. Az elmúlt szerdán 
U—3-as gépével egy napon 30 
holdon végezte cl a növényápo­
lást, a Dózsa földjén. A gépállo­
más többi traktoros«, nyilván a 
„sáros elmélet" hatása alatt to­
vább lesle a fellegek járásált és 
csak délután mentek kifele a föl­
dekre szán innivalót keresni.

Minden ült vannak partosabb 
helyek, ahol hamarabb lehet kez­
deni a munkát, keressék meg az 
ilyen területeket és egy percei 
sem halogatva kezdjenek mun­
kához minden gépállomáson, úgy, 
ahogyan azt. Árva Ferenc tette.

Azt mondják a tunyák és az 
örökösen kibúvót keresők, hogy 
azért sem lehet a gépi munkát 
gyorsítani, mert nem egyenesek 
a sorok és nem alkalmazhatók a 
kultivátorok, kivágják a növé­
nyeket. Ez az okoskodás hazug­
ság. Megcáfolta Árva Ferenc ezl 
is. Ott, ahol egyenesek voltak a 
sorok, kultivátorral dolgozott, 
ott, ahol a rossz vetési munka kö* 
vetkeztében görbéik voltak a so­
rok, nem állt tétlenül, hanem 
ekek apákat kapcsolt össze. A 
görbe sorokat is lehel így gépi 
munkával ellátni. Ekekapa van 
elég mindenfelé. Gyorsabb és jobb 

munka, mintha cgy-egy lovai, 
vagy kézi kapával „versenyezné­
nek" a dudva növésével.

kosni hanem legyen bőven, X

A négyzetes kukorica kapálása

mm

A kábái Kossuth termelőszövetkezet földjén dolgoznak a 
letétiem gépállomás traktorai: a négyzetes kukorica kapá.. 
lását végzik. Hosszában kulfivátor halad keresztben pedig 

haf összekapcsolt ekekapa.

Ünnepélyes évzáró az Építőipari 
Technikumban

BEREIT ARCOSOK, AKIKRE BÜSZKÉK VAGYUNK

Tegnap délelőtt tartotta ünne­
pélyes évzáróját a debreceni 
Építőipari Technikum. Az évzá­
rón a szülők a tantestület tag­
jaival és a tanulóifjúsággal kö­
zösen hallgatták meg Turcsányi 
Béla iskolaigazgató beszámoló­
ját. Turcsányi elvtárs beszámoló­
jában ismertette, azokat a szép és 
komoly eredményeket, melyeket, 
az iskola elért a most záruló is­
kolaév során. Legszebb bizonyí­
téka ezeknek, hogy 

a debreceni Építőipari Techni­
kum egyik tanulója nyerte el 
a Rákosi Mátyás tanulmányi 
versenyben az ország legjobb 
építőipari technikumi tanuló 

büszke címét,
de a versenyben rajta kívül még 
íz iskola több tanulója éri cl 
igen értékes helyezést- Az ered­
mények mellett a hibákkal is fog­
lalkozóit az iskola igazgatója. 
Hangsúlyozta — többek közölt 
"" hogy a fegyelem területién is 
sok javítani való van még.

I urcsányi elvtárs beszámolója 
után került sor a jutalmak ki­

osztására. A Kaik ősi Mátyás ta­
nulmányi versenyben kiérdemelt 
jutalmakat és a „kiváló tanuló" 
érdemérmeket Marcsinak Antal 
elvtárs, az Építőipari Miniszté­
rium kiküldötte adta át rövid be­
vezető beszéd után, melyben 
hangsúlyozta:

„Serkentsék ezek a jutalmak a 
jutalmazottakat. de főként azo- 
A'lt., akik tanulmányi eredmé­
nyeikkel ezt eddig nem érdemel­
ték ki, fokozott munkára foko­
zott helytállásra.’’

A legnagyobb kitüntetést To. 
kai Béla IV. osztályos tanuló 
érdemelte ki, aki a Rákosi 
Mátyás tanulmányi versem. 
ben elért eredményévé! a- 
szag legjobb építőipari techni­
kumi tanulója lett. June,- , 
pénzjutalmat, díszoklevelet ka. 
poft és egyben a „kiváló ía. 

nuló" érdemérmet is.
Bajba kívül még hárman érde­
melték ki ezt az énnel és ugyrun- 
Cíiik hárman kaptak a Rákosi 
Mátyás tanulmányi versenyben 
elért eredményeikért .jutalmat.

Ölszáziizenegy dolgozó a földes! Rákóczi földjein
ARANY LÁSZLÓ 

8 1 'Pögyár sztahánovista műszaki 
vezetője

vallaita hagv Béke.VlIágianács
újteleiére az üzemben biztosítja |K>ntos 68 ielkiismerelcs számlázási a békeőrség második napján 
8 hamiadil< negyedévi féri' zökke. munkával járni hozzá a Béke- százalékos napi teljesítményét 201 

nőmentes átmenetéi- Vilii,etanács ülésének sikeréhez.

TÖMÖRI JőZSEFNé 
a Tiszántúli Áramszolgáltató 

gépszámiázója

BUGYENSZKi BÉLA 
a Hajlított Bútorgyár sztahano­

vista csiszolója
190

ö>j<
A föidesi Rákóczi tagsága serényen dolgozik, hogv ne „ gyom 
el a gazdag termést, hanem az betakarításra kerüljön. Eső

százalékra fokozta.

után a tagság az elnökkel az élén kivonult irtani a gyomot. A veze 
toli családtagjai is ott dolgoztak, jó példát mutatva

A családtagok bevonásával 511-en dolgoztak ég egy- nap alatt 
„0 hold gyapotot es 60 hold tengerit gyomfalanítotfák *

Versenyben dolgozlak a bő termésért és ebbe,, a" versenyben 
Kiss Gyula 310 százalékra, versenytársa Kiss Imróné 200 százalékra 
teljesítette napi normáját. K x

{
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Szovjet burgonyavetőgép 
a nyíradonyi állami gazdaságban
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\ nuíradonyi állami gazdaságban Antal Ferenc és Macsi Sándor a 
Szovjetuniótól kapott gép segítségévei gyorsítják a nyári vetésű 
burgonya vetését. A gép 8 ember munkáját végzi el naponta.

♦

Egyetemünk életéből
— Milyen eredmémnyel vizs­

gáztál a marxizmusból? — 
kérdem Csótal Jancsit, akivel 
még a piros salakos kézilabda 
pályán ismerkedtem meg, a 
azóta a sport jó barátságba 
köt egymással.

— Jelesre — hangzik a rö­
vid felelet.

Ebben az egy szóban sok 
minden van. Láttam derűs ar­
cán, csillogó szemén, hogy 
büszke eredményére.

— És a többiek?
— Várj csak, van tizenöt je­

les, hét jó és van egy közepes.
— Elégséges nincs ? ,
— Nincs!
— És hogyan sikerült ilyen 

jó eredményt elérni az évfo­
lyamnak?

— Hogyan? Hát tanultunk 
szorgalmasan...

— ... és csoportosan — vág­
tam közbe.

— Igen csoportosan. Tudod 
tartottunk konzultációkat és 
még a vizsga előtti napon is 
megbeszéltük azokat a problé­
mákat, amelyek esetleg még 
nem voltak világosak előttünk. 
Molnár elvtárssal, aki az elő­
adónk, jó volt a kapcsolatunk 
és ö mindig gyakorlati példák

kai világította meg az anyagot.
— Milyen az évfolyam átla­

ga ?
— Négy egész hattized- Ez 

jelesremdlüséget jelent.
Tovább nem beszélgethet­

tünk, mert jött a villamos es 
elvált az utunk. Én azonban 
még sokáig gondolkoztam 
azon, milyen szép eredményt 
ért el a magyar szak első év­
folyama. Igen. Mert tudják, 
mi'ért tanulnak, és hogyan ta­
nuljanak. Amíg apáik a daloló 
gépek mellett vagy a sárguló 
búzatáblákkal kos'zorúzta viruló 
határban végzik szorgalmasan 
békés építő munkájukat, addig 
az egyetemen „arat” az ifjú­
ság: egész évi nehéz, fáradtsá­
gos munkájának gyümölcsét. 
És az eredmények azt mutat­
ják, hogy nem volt hiábavaló a 
fáradság.

így harcolnak az egyetemi 
hallgatók a jó vizsgaeredmé­
nyekért, a több tudásért- így 
adnak választ mindarra a sok 
jóra, melyet szépülő hazájuk 
ad nekik, így segítik elő a 
szocializmus építését és a bé­
ke ügyét, a Béke - Világtanács 
budapesti ülésének sikerét.

Bálik Mihály,

A nagylétai járásban halad 
a legjobban a növényápolási munka

, A Megyei Tanács statisztikai 
osztálya szerdán délután állította 
össze a legújabb jelentést a nö­

vényápolási eredmény ékről. A já. 
rások helyezési sorrendje a kö- 
vetkező:

Cukorrépa Burgonya Kukorica Naipraf.
Járás neve: í. kapálás II. tölt. 1. kapálás 11. kap.

s z á z a 1 é k b a n
1. Nagyiéta 100.0 97.3 98.3 88.9
2. Derecske 09.0 84.7 87.2 79.1
3. Püsipökladány 91.6 82.0 92.7 63.6
4. Polgár 90.7 53.2 92.4 57.9
5. Debrecen város 817 72.4 78.0 50.6
6. Debrecen járás 77.0 64.5 66.9 65.6
7. Berettyóújfalu 97.7 44.7 78.0 44.5
8. Biharkeresztes 100.0 41.5 80.0 22.6

AMIT KIFOOÄS9LHAK í DOLGOZÓK
„Váltson nyári mozibérletet.” 

Ez a felirat látható minden mozi­
ban és hirdető oszlopon. Dolgo. 
zóink világosan látják, hogy né. 
pl demokratikus kormányunk ez­
zel az újabb kedvezménnyel is a 
dolgozók érdekeit képviseli kuitú- 
rális fejlődésüket segíti elő. Dol­
gozóink igyekeznek is beszerezni 
bérleteiket, hogy minél gyakrab­
ban látogathassák a filmszínháza, 
kát.

A bérleteket a dolgozók egyré-

sze már meg is kapta, de még 
sok olyan munkás van, áld mozi­
bérletére vár. A Gördülőcsapágy, 
gyárban is 15 azoknak a dolgo­
zóknak a száma, akik június 4-e 
óta várnak a bérletre, de még 
mindig nem kapták meg.

A dolgozók kérdezik a MOIIÉP 
Megyei Kirendeltségétől hogy mi 
annak az old, hogy még sem kap. 
ható a bérlet.

Madai Ferenc, Bó ján Imre 
Gördülőcsapágygyár dolgozói.

PÄRTH1REK
MEGYEI PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYEI:
A megyében június 21-én és 28-án

falun apók lesznek. Előadókat a, megyei 
pártbizottság éc a, járási pártbizottsá­
gok küldenek^

21-én a következő helyekre küldünk 
olőadőkat:

Debreceni j ár ás: Hajdúszoboszló • 
Jáhn Joz.se;, Hajdúdomg: Szál óki 
Sántító r, Hajdúhadház: Barth a Miklós, 
Ha.jdúsámson: V. Kovács Sándor,
Mikepérco: Somlai István, JNyíracsád: 
Vágó Jánosáé, Nyír ábrányi L. Fark 
Sándor, NyíraVlony: Szoboezlai István. 
Nyívm'ártonfalva: Sütő Sándor, Vá_ 
mospércs: Ga.ra Eszter,
Berettyóújfalui járás: Berettyószent, 

•márt on: Antal Tibor. Osölcmö: Rá ez 
Sándor Darvas: Orosz Mihály, Fúrta: 
Takács' Károly, Ujiráz: Pa.pp Dániel, 
Vekerd: Boldog Menyhért, Zsáka- Po- 
csai István.

Püspökladányi járás: Báránd: Sipos 
Ferencné, Biharnagybajom: Pataki La^ 
josné, Sá.rrétud'vari: Bagdi Albert,
Szerep: Danai Márton.

Nagylétai járás: Ál mosd: Németh 
letvánné, Ba-gamér: Murvai András. 
Hossz úpályi: Tóth Istvánná, Nagy'éta.: 
Fazekas Károly, Ujléta: Nagy
Lás,zlónéi

Bihaltkeresztesi járás: Ártánd: Hor­
váth Sándor Berekböszörmény: Papp 
Sándor, Biharkereeztes: Lakatos Béla, 
Na .ykereki: Nagy Gábor Kőrceszeg. 
apáti: Ivanov Anna, Bérlő: Kovács 
Gábor, Mező peter a: Gzene József, Told: 
Antal Tilbor.

Polgári járás: Egyek: Felföldi Jó_ 
zsef, Polgár: Táj ti Ferenc. Tisza gyula, 
háza: Ki®? János, Ujezentmargita: II. 
Na.gy Gábor.

Derecske! járás: Hajdús-zovát: Sto- 
ziccki Ferencné Pocuaj: Oarnai La­
jos

értesítjük a pol. gazd. 11-ik évfolya­
ma konferencia vezetőit hogy ma 
csütörtökön délután 2 órakor részükre 
konferenciát tartunk. A konferencia 
anyaga: ,,A szeo. bérezés elve“. A 
konf. helye: MDP Megyei Bizottsága, 
ágit. prop. osztály.
Az SzKP története I. évfolyama prop, 

konferencia vezetői "részére Kerekes 
elvtánsnál 19.én pénteken reggel 8 
órakor konferenciát tartunk. A konf. 
anya.ga: SzKP története VI. fejezet. A 
konf. helye: MDP Megyei Bizottság.

Az SzKP történeté 1. évfolyama kon. 
ferencia vezetői részére 20-án, szórni 
baton délután 2 órakor konferenciát 
tartunk a VI. fejezet anyagából. A 
konf. helye: Az Esenczki elv táré kon. 
ferenciája az MDP Megyei Bizottsál 
gán. A Gurban elvtárs konferenciája 
a DISz Megyei Bizottságán. Vidéken: 
a járási székhelyeken, a szokott idő. 
bcn<

VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 
KÖZLEMÉNYEI:

Államj gazdaságok, tszcs.k és tanyai
párttitkár elvtársa-k részére titkári 
értekezletet ta.rtunk 20-án reggel 8 óra 
kor a Hunyadi u, 5, szám alatt

HÍREK
Várható IDŐJÁRÁS. Felhőátvonu. 

lások, főleg a dóiu-Láui órákban több- 
felé záporerő zivatar. Mérsékelt lé.g. 
áramlás, a hőmérséklet alig változik.

MA DÉLUTÁN 4.tói 6 óráig a vá­
róéi tanácsházán dr Ladányi Józsa 
megyei tanácstag fogadóórát tart,

MEGYEI TANÁCSTAGOK fogadó­
órája június 19-én: Dobroeeni járás: 
Hajdúdorog: Hajdú Imre. Balmazújvá­
ros : Bátort István Hajdúsámson: Ba­
ráti, István Biiharkeresztesi járás: 
Bed'ő: Nyéki Frigyes, Polgári Járás: 
Újtikos: Balogh Béla, Püspökladányi 
járás: Tetétien: Irányi Tibor. Berety. 
tyóúj falui járás: Berettyóújfalu:
Ambrus István. Sáp: Sarkad, Lajosné. 
Derecskéi járás: Poesaj: Na.gy János, 
né. Nagylétai járáe: Monoetorpályi: 
Pa.pp Lajos

A HAJDÚSZOBOSZLÓT városi ta­
nács bita.ngistállójában 3 elbita.ngolt 
ló van. Kettő sárga, egy pej kanca 
hajlott hátú. Igazéit tulajdonosuk a 
tartásdíj és hajtó pénz kifizetése után 
a tanácsházá.n átvehetik.

MEGJELENT YVES FARGE 
„EGY SZŐ .. .” CIMÜ 

ELBESZÉLÉSKÖTETE
A 'fcözelimuttbain tragikus kö­

rű lenén yek 'között eHhunyt nagy 
francia m béikelhiircoaiiak, Yvcs 
Farge-nak válogatott ■ elbeszélé­
seit jelenítette meg a Béikc-Világ­
tan ács ülésszaka tiszteletére „Egy 
szó ..." címmel a Szépirodalmi 
Könvvktedó. *■

Lapzártakor jelentik:

A Járomüjavító MM befejezte félévi tervét
A Járomüjavító Vállalat dolgozói odaadó és lelkiismeretes mun. 

bájuk gyümölcseként örömmel jelentik a Béke.Világtanács illése, 
nek, hogy 1953 június 17-én délután 4 órakor befejezték az első 
félévi tervüket-

Az üzem valamennyi dolgozója napról.napra magasabb ered. 
meny elérésével harcolt azért hogy a Béke-Vüágtanács ülésének má­
sodik napján jelenthessék Ígéretük valóra váltását. Most azért küz. 
denek, hogy tervüket minél jobban tűi is teljesítsék.

Az ország fegjobh termelőszövetkezeteinek csoportjába 
került a hajdúböszörményi II. Kongresszus

A földművelésügyi minisztérium 
értékelte az ország termelőszövet, 
kőzeteinek a növényápolásban 
elért eddigi munkáját és megálla­
pította, hogy az élenjáró termelő, 
szövetkezetek közé került hajdú- 
böszörményi II. Kongresszus, meg. 
előzte versenytársát a hajdúbö­
szörményi Vörös Csillagot, a mi.

nisztertanács vándorzászlajának 
nyertesét, mert a cukorrépát már 
harmadszor is megkapálták és a 
többi növény ápolásával is Igen 
jól halad.

Jelenleg a megye legjobb ered. 
»lényt elért szövetkezete a II. 
Kongresszus,

Üzemi dolgozók a bő termésért
Debreceni Villa-Vasárnap a -----

mosvasút 21 dolgozója kereste tel 
a nagyhegyest Táncsics t&z-et,
ihotfy munkájukhoz segitS'GgLt
nyújtsanak. Szép a termés, de 
minden munkaerőt mozgósítson 
a tsz, mert különben iá gaz el­
nyomja a véleményt és nem lesz 
bő termés. Most már nem lehet 
az időjárás ellen panasz, inkább 
az ellen, hogy a nők, fiatalok 
nem veszik ki részüket eléggé a 
munkából. Az asszonyok is fele­
lősséggel tartoznak a jó termé­
sért, tehát kezdjenek azonnal 
munkához.

Kiss László 111. kocsi-vezető 
Villamosvasút.

A Hajdúsági Gyógyszergyár 
dolgozói röpgyű'léisem tárgyalták 
meg a mezőgazdasági munka idő­
ben történő elvégzésének jelentő­
ségét. A dolgozók önkéntes fel­
ajánlásokat tettek, hogy szabad­
idejükben társadalmi munkával 
segítenek a Szepes Uj Élet tszcs. 
nek a növényápolásban. Vállal­
ták, hogy üzemük egyetlen dol­
gozója sem marad ki ebhői a 
munkáiból.

Versenyre hívják ki a Hajdú­
sági Gyógyszergyár dolgozói a 
város összes üzemeit és fogad­
ják, hogy ugyanúgy, mint a tié- 
ke-Világtliiniács találkozójára tett, 
felajánlásukat teljesítették, a me­
zőgazdasági munkákban is helyt­
állnak. Kovács Lajosné

Haj dúsági Gyógyszergyár.

Első: Biharkeresztes, második: Komádi 
harmadik: Nagykereki...

A falusi dolgozók második országos 
s>z part'd kiadj a során az elmuilt vaeár. 
nap Biharkeresztes en járási döntőt W. 
tottalc. A községből a TSB autóbusszal 
szállította n verseny színhelyére a ver_ 
penyzőket. Több, mint százan veitek 
részt a döntőn, amely jó szervezés 
után kitünően sík emit. Eredmények.

Férfiak, Atlétika. 100: Szabó (Biha.r_ 
kereszted') 12.7, 1000: Szilágyi (Na.gy. 
kereki) 2:51> ma.gas: CsutaK (Biharke 
resztes) 165 " távol: Kiss (Biharkeresz_ 
tes) 527, t?úly: Kormos (Binarkeresz 
tes) 8..61, gránát* Kormos 65 méter 
8 km gyaloglás: Szilágyi (Nagykereki) 
1 ó 12 p. — Kerékpár. 20 km: Mike

(Biharkeresztes) 44:20. — Röplabda: 
1. Biharkeresztes, 2 Komádi.

Nők. Atlétika.’lOO: Haizer (Biharke„ 
reeztes) 16 500: Méhes (Komádi) 1:26~ 
magas: Haizer 120, távol; Haizer 551, 
súly: Búi (KőrÖsszegapáti 6 méter, 
(gránát: Búi 57 méter — Kerépkáf. lo
km: Rácz (Biharkeresztes) 25:08. __
Röplabda: l Nagykereki 2 Komádi 
Torna: Biharkeresztes 9.2.

összesített pontversenyben a közsé. 
gek rangsora: 1. Biharkeresztes 216 
pont, 2. Komádi 96, 5. Nagykereki 90. 
4. KőrÖsszegapáti 77 5. Berekböször­
mény 74.

Mozik műsora
VÍG: 4, 6. 8 órakor: A két üt.
BÉKE: 4* 6, 8 órakor: Fiúk, lá­

nyok kutyák.
METEOR: 5, 5, 7 órakor: Elkel. Ma. 

gyár film.
HÍRADÓ: délelőtt 10, 12. 2 órakor: 

Fiúk, lányok kutyák, délután 4, 6, 8 
órakor: Sportbecsület.

KERT: Jó idő esetén fél 9 órai 
kezdettel: Fehéihajú lány.

Népnevelő I Határút: Vidám vásár.
Népnevelő II. Repülőtér: Szép ifjú­

ság.
Népnevelő III. Szabadságtclep: Hő­

sök tavasza.

Színházi műsor
Ma 7 órakor Nem magánügy TJjhá 

zy és ABCD bérlet. Petőfi éfí "Puskin 
bérleteket a pénztár jegyre cseréli be. 
Szombaton az eredetileg hirdetett sza­
badtéri előadások helyett szombaton 8 
órakor Álarcosbál, nyári beriet vasár. 
na.p 8 órakor Luxemburg grófja a 
színháziban. A szabadtéri színpadra 
már kiadott jegyeket a pénztár becse.

GYÚJTS ÉTKEZÉSRE ALKALMAS 
ERDEI GOMBÁT átveszi az Erdőgazda­

ság Begyűjtő Állomása kg-ként 
2.—-tői 5.— Ft.os árban. Az Er­
dőgazdaság Begyűjtő Állomása 
minden gomba termő vidék közsé­
gében megtalálható, Erdei Gomba 
Felvásárló és Értékesítő Vállalat.

Június 20-íó! új járat
Debrecen—Szeged

egyszeri jegy ára 100 Ft
menettérti jegy ára ISO Ff

Jegyelővétel helyfoglalás, felvilá­
gosítás MASZOVLET Utas. és 
Áruforgalmi Iroda Debrecen, Vö­
rös Hadsereg útja 11.15. T: 40-57.

BETONOZÁSI ÉS SZÁLLÍTÁSI
munkára férfi segédmunkásokat fel. 
vesz Épületelemgyár. Jelentkezés: 
Épületelcmgyár munkaerőgazdálkodá­
sán Bp. XI. Budafoki út 78. Napi 
háromszori étkezést 7.40 Ft-ért, vidé­
kieknek szállást havi 10 Ft-ért bizto­
sítunk.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók ^ártja TTujáú 
Biharmegyei Pártbizottságának lapja 

Felelős szerkesztő:
KAPUSI ERZSÉBET 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen. Bajcsy_Zsilinszky u 3 
Telefon: 42.54. és 48 40- 

Kiadóhivatal: Vöröshad»ereg útja 16. 
Telelőn: 50-01.

EGY 125.03 Mátra motor- 
kerékpár eladó, Hajdúdorog, 
Nánási út 16. ez

CSECSEMÖMÉRLEGET 
vennék, vagy bérelnék. Cím 
Szabó La.josné szülésznő 
Nagykereki.

KECSKETEJ kapható, 
esetleg házhoz szállítva lel 
Vörösma.rty u. 16.

JóMINöSÉGÜ új eezlon 
olcsón eladó, Pacsirta u. 15.

ELADÓ egy konyhaszek­
rény, kerti garnitúra és egy 
Berkei mérleg. Szappanos u. 
15. sz.

TöRPEPAPAGÁLY láb., 
gyűrűs került hozzám, Jo­
gos tulajdonosa átveheti ál. 
latorvcEuiál. Bund! u. 6

ELADÓ 5 szőr matrac, 
egy hencser Gyár u. 6/b. 
középső lak as.

FELHÍVÁS a vidék dolgo­
zóihoz, hogy a 24/5 Építési 
Vállala-t állandóan felvesz 
segédmunkásokat. Jelentkez­
ni lehet Debrecen, Varga-u. 
1 ez. ÁH

FELHÍVJUK a vállalatok 
és a dolgozók figyelmét, 
hogy az őszi és téli ruhái­
kat festésre, vagy tisztításra 
most adják be. hogy időre 
elkészüljön. Kilós __ mosást 
egy heti átadásra vállalunk. 
Hajdú.Biharmogyei Patyo­
lat Mosoda Vállalat. ÁH 

SZÉP fürdőszoba berende­
zés és előszoba bú to jeladó 
Dobó u. 29.

ÉPÍTÉSVEZETŐT (6 rakó.
dó segédmunkásokat vidékre 
gépkocsira felvesz Hortobá. 
gyi Építő Vállalat Hatvan, 
u. 1. ÁH

PEREC dűlőiben. 700 öl 
lucerna lábon eladó. Csapó, 
u. 8. kérésztépület. ’

A DEBRECENI Épület és 
Bútorasztalos Vállalat át. 
alakítási és javítási munkát 
vállal, hozott anyagot fel­
dolgoz. ÁH

GYORS ée gépíró admi­
nisztrátort felvesz a Tárná, 
si.pusztai Állami gazdaság. 
Jelentkezés önéletrajzzal le­
vélben, vagy személyesen 
vasúti megálló Tisztavíz

ÁH

KOMÁDI Kendergyár Haj. 
dú-Biha.r megye területén 
•ostkender átvevőket felvesz. 

Részletes ön életraj zz a.l jelent 
kéz ni Balogh B eláné Debre­
cen, Bajcsy.Z-silinszky u. 1 

sz Bika bérház .úniuo 22., 
25,. 24-én. ÁH

A Hajdú-Bih arm egy ei Vá­
góhíd és Húsfeldolgozó Vál„ 
lalat húsipari tanulónak 
Vili. általános iskolát el­
végzett 17 életévét be nem 
töltött fiúkat felvesz. Je­
lentkezni lehet a Vágóhídon.

ÁH
Jó állapotban lévő hasz­

nait bolti berendezést azon­
nali megvételre keresünk. 
MÉSZÖV Kossuth u. 5, ÁH

X. ÉVFOB

Szerdán 
fetódott a] 
se, A részit 
pelték az ül 
'l\’ihoni>votj 

Az első

Minden oij
Kumaics-i I 

ben elmondj 
nép, aimelyj 
ismeri az aj 
szive mélyéi 
és az erőszj 
szivei szer] 

A bek eszei 
ben kérte, 1 
ruljon hozz] 
mányiét kiif'el 

í. Felisme} 
fegyver szűnt 
célozzák, /io j 
fliktusokat 
u(án — bétJ 
dezzék. Fclij 
is, amelyet 
szültség cnyl 
gyakorolni. 1 
vánjuk juttat 
becsülésünka 
gok lelkesedi 
léért: Réméi 
engedményeiI 
re juthatunk

2. Minden . 
ga hogy mej 
tartsa saját 
jál. VisszaútI 
mely nemzet 
rálát egy ma 
beleavaikozzi 
belső ügyeibi

3. Kérjük, I 
ország s;ünt\

A

Bőse profe| 
lású felszóla 
a következő 
a kormányod 
csupán idei] 
tét fognak-el 
pedig tartós I 
vitában álló

Bőse kijeié 
tudós próbál! 
vetett kérdést

— Szeré 
rint — mo

ve:

.Mg
küldő 
le Be 
ke-Vi: 
nicnm; 
nagy' 
békén 
csendi 
bécsi

lelke:
népet


